阻断校园霸运 而建坚实防护癌

□青年报评论员 张逸麟

邯郸3名初中生杀害同学并埋尸的事 件,引起巨大社会反响。3名行凶者的行径 冷血残暴、令人发指,而受害人王同学的遭 遇更让人们同情与不平。

我们深切怜悯王同学被害前的悲鸣, 也不应忽视他长期以来的呻吟,他的"悲 鸣"将由法律为他讨回公道,而他的"呻吟" 应该引起全社会的重视。

根据同伴透露,王同学生前长期受到3 名行凶者的校园霸凌。王同学曾以一种微 弱的方式,发出试图躲避霸凌的声音,他告 诉家里人自己不想去上学,可惜这个声音 被忽视了

校园霸凌往往有一个不断试探的过 程,当施暴者得寸进尺,恶果就会越来越 大,导致酿成难以挽回的悲剧。而王同学 在这个过程中,无论是家长还是老师,都没 能及时觉察、出面干预。长期被霸凌而无 力反抗,王同学所受到的伤害与痛苦,让亲 人追悔,让大众扼腕。

阻止校园霸凌本是学校不可推卸的职 这次凶案中涉事学校的校长,却言之 凿凿告诉受害者家属,"孩子的死是个意 外""孩子在学校绝对没有被欺负过",企图 撇清学校的责任。这种逃避态度,恰恰给 现实敲响了大大的警钟。

反对校园霸凌,在学校层面必须是-个摆上台面的日常话题。学校应当思考如 何建立一整套反校园霸凌的长期教育警示 机制,通过相应的规章制度去约束,通过反 霸凌常识教育去引导,通过法治知识课程 去警戒,在每一个学生头脑中种下反对霸 凌的意识,不做欺凌的参与者,不做软弱的 受害者,不做冷漠的旁观者。

近日山东聊城的一位语文老师课前对

"人人平等,遇事了大胆点,有我在不要 怕。"这样的声音就应该被放大、被加强,教 师就是学生们反抗霸凌的坚实后盾

反抗校园霸凌的另一个支点是孩子的 父母。许多家长对于好孩子的定义往往是 "不惹事",却忽视了"不怕事",遇到校园霸 凌,父母就应该是孩子的倾听者、助力者, 让孩子有"不怕事"的勇气。

这次的恶性杀人事件,无论是行凶者还 是受害人都是留守儿童。没有父母的贴身 陪伴,成长过程中难免会感到孤独无助,而 没有形成依恋的人,往往会有终生的社会情 感缺陷,容易走向两个极端。要么越来越冷 漠无情,无视规则,成为施暴者;要么习惯了 逆来顺受,无力反抗,成为受害者。两个极 端都是校园霸凌,乃至更严重事件的隐患。

3月15日,河南商丘的一位留守儿童 男孩在社交平台上发布了一条自拍视频. 呼吁"叔叔阿姨们"多关注他们这些留守儿 童,多给家里的孩子打打电话。孩子在视 频里真挚地说道:"在外工作赚钱都是次要 的,自己孩子的身心健康才是主要的。

中国现有超过6000万留守儿童,其中 超过1500万处于义务教育阶段。父母即 便与孩子两地相隔,多打一个电话,多通一 个视频,也许就会多增加一份了解与信任, 让孩子增加一份反抗霸凌的勇气。尤其是 那些"有点软、偏内向"的孩子,要多问一 句,多聊一会,不要让他们在发出微弱的反 抗声后戛然而止。

反抗霸凌不是一件简单的事,孩子需要 教育和支持。获得教育,孩子就有意识去反 抗;得到支持,孩子就有底气去反抗。这种 反对霜凌的声音应该时常在我们耳边,刻在 孩子的心里,成为一种日常的习惯,而不是 发生了恶性事件后,再去捡起这份警惕。



2024年3月19日星期二 春仔编址 決清 美术编辑 林鄉

莫让电动自行车成为"安全杀手"

青年报资料图

电动车为何事故频发? 劣质电池如何流入市场?

2023年,国家消防救援局共接报电 动自行车火灾2.1万起。数据显示,电池 单体故障等问题是导致电动车电气火灾 的重要原因。

申动自行车申涉为何故障频发? 业 内人士称,部分劣质电池从源头端带来 安全隐患。"新华视点"记者走访多地整 车厂家、电池厂家、经销商门店,调查劣 质电池流入市场的隐秘路径。

部分废旧电池 流入无资质小作坊

在网上输入"锂电池"的关键词,会 弹出大量组装代加工广告。

"一人一天能组装4到10块,一块最 低工费80元钱。"河南郑州一家生产电 动自行车锂电池的工厂招商人员向记者 推介,按不同级别收取数万元合作费后, 到厂培训一天就能学会组装,在家中就 能代加工锂电池。

中国自行车协会副理事长、江苏省 自行车电动车协会名誉理事长陆金龙表 示,一些小作坊为节省成本,组装时在绝 缘、防撞、防穿刺上偷工减料、把控不严, 增加了锂由池的安全风险。

记者调研了解到,由于动力电池回

收体系尚不完善,部分废旧锂电池流入 无资质的小作坊。

广东省市场监管局通报显示,2023 年,广东有25家企业打着"梯次利用"的 幌子,将废旧电池简单组装,变成"全新" 的电动自行车电池。目前上述企业均已 关闭或转产。

业内人士介绍,当前动力电池回收 存在准入门槛低、中间环节多、溯源管理 难等问题。厂家动力电池型号不一、产 品迭代更新快,不同时期电池登记管理 系统又互不匹配,导致生产者责任延伸 制度难以落地。

江苏省市场监管局产品质量安全监 督管理处四级调研员覃道刚也表示,电 池产品质量监管难度大,特别是有无使 用废旧电池等情况难以发现。

多部门提醒消费者: 切勿非法改装电动自行车

清华大学车辆与运载学院副教授冯 旭宁介绍,电动自行车锂电池目前缺乏 强制性国家标准。"建议国家出台严格的 强制性国家标准,让企业提升安全意识, 从源头端管好由池出厂。

业内人士建议,推动建立电动自行车 产品全链条、全生命周期管理体系。推进 电动自行车赋码溯源管理,汇集产品认证、 生产、销售、登记至回收等全流程信息,利 用数字化平台实现多部门协同监管。

针对电动自行车起火爆炸事故频 发,此前中消协专门发布警示,建议消费 者每年到销售点或有资质的维修场所, 对电动自行车的线路、电池等零部件进 行检查、保养和维护,切忌擅自拆卸电气 保护装置。

中消协、国家轻型电动车及电池产 品质检中心也提醒广大消费者,切勿非 法改装电动自行车。若电动自行车电池 已过有效期或者在有效期内发生质量问 题需要更换的,尽量更换同款电池产品, 避免因电池不适配而引发事故。

据新华社电

中国老龄科学研究中心和中信银行 联合发布《老年金融消费者风险防范手册》

3月14日,中国老龄科学研究中心和 中信银行联合发布《老年金融消费者风险 防范手册》(以下简称《手册》)。《手册》由中 国老龄协会宣传部指导编写,旨在提升老 年金融消费者风险防范意识、加强风险防 范能力。

《手册》从老年金融消费者的八项基本 权利入手,重点围绕老年金融消费领域如 何防范非法集资风险、多种形式的诈骗风 险、委托代办风险、个人金融信息泄露风险 等老年金融消费者最常见的四大风险,从 特征识别、常见套路、防范提示、典型案例 等方面进行分析、归纳、总结,既有专业性, 又有实用性。特别是《手册》遴选出具有典 型性、代表性的25个老年金融消费真实案

例,紧贴生活实际、通俗生动。

中国老龄科学研究中心老龄战略与政 策研究所副所长方彧指出,当前,中央提出 大力发展银发经济,国家层面出台了发展银 发经济的指导意见,今年《政府工作报告》也 将发展银发经济作为重点工作任务。切实 维护老年金融消费者合法权益,提升老年人 在金融领域的识骗防骗能力至关重要。

中信银行相关负责人表示,让老年人 拥有幸福美满的晚年是全社会的共同责 任。此次中信银行联合中国老龄科学研究 中心发布《手册》,旨在深入践行"金融为 民"理念,帮助客户有效防范侵害老年人合 法权益的各类诈骗犯罪,守护好养老钱袋 子,做好养老金融大文章。

中华人民共和国 上海浦东国际机场海关 公 沪浦机关缉公告字[2024]24号

汤生良:我关于 2024年 3月18日对你作出了沪浦机关 缉违字[2024]147号《海关 行政处罚决定书》,决定:没 收上述象牙制品8件(0.165 该行政处罚决定书 已于 2024年3月18日在我关 公告栏内张贴,自本公告发布之日起满 30 日视为送达。 特此公告。

〇二四年三月十八日

上海市金山区亦亦服装店,遗失个体工 演訂型共照正/副本,正本编号:2800062 地 02009030045 副本编号:28000620200 621 展展の1510120MA-IHLD) 海明作業。 佐京 部日総定額・財政公告 総実施工技术有限公司 (原公民事份专稿:3110161192411226) 上海集業変物診所有限公司選失公章の 第4、工商注册等31011(25)日子2024年2月18日在上海天亡、故、規則的作成。

N明作废 科技(上海)有限公司遗失公章, 炙念建筑材料有限公司遺失营业抗 本号码(28000000201806120625) 度。 遺失营业执照正 220072(3),作废 支中心(有限合伙)」 失,声明作废

日報公司。 日報公司。 日本会決的1 (2007)金元頭の第年等。 日本会決的1 (2007)金元頭の第年等。 日本会決的1 (2007)金元頭の第年等。 日本会決的1 (2007)金元頭の第年等。 日本会決的1 (2007)金元頭の第年等。 日本会社会的1 (2007)金元頭の第年等。 日本会社会的1 (2007)金元頭の第年等。 日本会社会的1 (2007)金元頭の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元頭の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元頭の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元頭の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元面の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元面の第2007)金元面の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元面の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元面の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元面の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元面の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元面の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元面の第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元面の第日第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元面の第日第年等。 「日本会社会的1 (2007)金元面の第日第年等。 「日本会社会の1 (2007)金元面の第日第年等。 「日本会社会の1 (2007)金元面の1 (20

辽宁省拍卖行受国有企业委托,定于 2024年3月28日13时,在丽怡酒店【上海 浦东机场川沙地铁站店16楼多功能厅,对 如下标的整体拍卖, 1、中华尊驰轿车,5台 起拍价:3500元-4600元/台

2、中华H320/330轿车,2台 起拍价: 4200元/台

3、华颂车辆,113台

起拍价:1.23万元-2.22万元/台 上述拍卖120台车辆,标的按现状整 体起拍价218.97万元

预展时间:2024年3月25日-26日(10时-15时/天)

预展地点:辽宁省拍卖行及标的所在 地【辽拍提供预约看车服务】

【车辆】拍卖公告

咨询电话:024-22912341 18640070777

【特别提示】

1. 请竞买人在2024年3月27日15点 前,持有效营业执照复印件或身份证,交纳 竞买保证金【50万元】后,方可到拍卖人(沈 阳市沈河区热闹路33号1212房间)办理 竞买手续。逾期不予办理。

2、拍卖会地点:上海市浦东新区川沙 镇妙境路867号。

3、标的移交后,车辆违章罚款、扣分, 提车运输费用等均由买受人承担。

4、拍卖标的其他要求,应按委托人要 求及本场拍卖会《拍卖规则》《竞买注意事 项》条款履行。